

推出“三色预警” 有效化解纠纷

见习记者 刘君怡 通讯员 范明州

本报讯 今年以来,桐乡市凤鸣街道积极构建矛盾纠纷预警干预机制,推出“三色预警”,按照行政严重程度、处置难易分成一般矛盾纠纷(蓝色)、复杂疑难矛盾纠纷(黄色)和重大矛盾纠纷(红色),确保做到发现在先、疏导在先、教育在先、调解在先,让小事化解在村(社)、大事化解在街道。

借助该机制,凤鸣街道对矛盾纠纷实行靶向化解。其中,简易纠纷由网格员、村干部、社区民警负责疏导、化解,复杂疑难纠纷由专职调解员联合法律顾问、心理咨询师和法官等组成的“老娘舅义诊”调解团队开展联调,每周对村居、企业等的矛盾纠纷进行“巡诊”。“调处化解前,我们会先同综治、派出所、司法、村委会等工作人员对矛盾纠纷进行分析评估,专业人员也会进行法律分析。”“老娘舅义诊”调解团队工作人员表示,有了规范化的调解机制,他们调解矛盾纠纷更精细、更专业,助力群众“事心双解”。

凤鸣街道还推动乡贤文化与法治建设相融合,充分发挥各村社“乡贤参事会”的作用,主动邀请乡贤参与矛盾纠纷调处,提升化解的及时性、有效性。

此外,凤鸣街道对矛盾纠纷坚持“一周一汇总、半月一研判、每月有成效”,定期组织调解团队联合研判形势、提出解决方案,一事一策,跟踪监测落实闭环管理,打通了基层自治、多元共治的“最后一公里”,将问题解决在家门口,将矛盾化解在源头,为创新完善基层治理体系、提高基层治理能力提供了有效支撑。今年以来,街道排查并化解各类矛盾纠纷697起,化解率100%,群众满意率100%。

筑牢反诈防线

通讯员 谢婉莹

本报讯 今年以来,建德市大洋镇综合信息指挥室联合大洋派出所持续保持对电信网络诈骗和养老诈骗的严打高压态势,共同守护老人的“钱袋子”。

据介绍,大洋镇通过“网格长+网格员+微网格”常态化开展“走网格、访村民、摸实情”入户走访活动,重点对老人开展反诈宣传,累计走访12000余户,推广注册国家反诈中心APP11000余次,实现老人走访率100%。同时结合日常巡查,“点对点”进行风险提示,不断织密反诈防护网。

捐衣传递温暖

通讯员 胡尧兴

本报讯 近日,绍兴鲁迅高级中学一年一度的“寒冬送温暖 衣旧情不减”爱心捐衣活动再次启动,向全校师生募集来的御寒衣物,将为四川省贫困山区的孩子们送去温暖。

在“立人论教”的党建品牌引领下,该校注重师生关心关爱社会意识培养,将教师教书与育人并举、学生品德和学业并进,不断夯实平安校园建设基础。近年来,学校先后获得省文明单位、“平安校园创建优胜单位”等荣誉。

车厢里学安全

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队主动对接县交投集团,利用公交车客流量大、覆盖面积广的优势,在全县200辆公交车内循环播放消防安全宣传广告,将公交车变成流动的消防“宣传站”。在一个月的流动宣传期内,乘客边乘坐公交,边通过车载视频学习如何正确使用灭火器、如何扑救初期火灾等知识,进一步提高消防安全意识。

推进阳光执法

近日,天台县司法局坦头行政执法协调监督工作室人员及特邀行政执法监督员、法治监督员等,跟随坦头镇综合行政执法队队员深入一线,体验执法全过程。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 刘雅婷



共建平安家园

近日,海宁硖石东苑社区开展反邪教宣讲活动。宣传员通过分析真实案例,向大家介绍邪教的本质、特征、危害和反邪教知识,提醒大家一定要擦亮眼睛,发现相关情况立即报警。 通讯员 邬祎添



确保装备安全

近日,衢州市公安局衢江分局以数字化改革为牵引,为全局9个派出所配备智能装备管理系统,实现装备管理“动用能感知、使用有记录、管理智能化”,保障警用装备安全、有序、高效运转。

通讯员 郑尧荣



普及反诈知识

近日,建德市莲花镇社会治理中心会同派出所民警走进建德某纺织有限公司,开展防范电信网络诈骗主题宣讲活动,普及反诈知识。 通讯员 汪水荣 李文清



高效清除隐患

通讯员 郑璐 肖煜炯

本报讯 近日,江山市坛石镇社会治理办公室工作人员何建军手机上收到一条信息,提示当地一起界址纠纷亟需联动处置。他在第一时间赶往现场,配合坛石派出所民警及村网格员顺利化解了纠纷。

如此高的解纷效率,得益于江山市公安局创新推出的“千警清患”应用。通过后台统一调度,配套责任部门处置协同机制,纠纷被精准推送至相关部门,实现跨部门纠纷调处“全要素、跨层级、零延迟”一键式联动。

今年以来,江山市公安局依托“公安大脑”建设,积极探索矛盾纠纷排查化解管控“一件事”综合治理模式,开发建设“千警清患”应用,全量归集公安、乡镇、信访等平台数据1.2万余条,对全域治安要素实施关联管控。依托应用移动端,实时将走访排查纠纷数据录入,在后台形成“全市矛盾纠纷数字地图”,动态呈现突出纠纷问题、纠纷高发区域等数据,实现全市矛盾纠纷“一本账”。

此外,“千警清患”应用还通过搭建一体化风险预警数据驾驶舱,建立隐患事件全息档案,创新引入积分运算体系,形成“红、橙、黄”三色预警结果,并根据不同预警结果分级响应管理,实现风险隐患精准预警。

“‘千警清患’应用对上贯通‘基层治理四平台’,对下任务指令直达村社微网格员,构建起本地风险隐患一站式管理体系。”江山市公安局治安大队相关人士介绍说。截至目前,该应用累计覆盖1141名民辅警、2433名网格员,发起联动处置87次,化解矛盾纠纷543起,提供有效预警27次,消除风险隐患213个。

“红雁”共护平安

通讯员 王海涛

本报讯 近年来,金华市公安局经济文化保卫支队党支部培育了一批由核心成员单位、辐射成员单位为主的行业系统“领头雁”,共创“红雁内保”,着力构建“党建+社会治理”新格局。

“红雁内保”共创活动于2019年启动,明确了以担当“红色头雁”、打造“红色阵地”、激活“红色细胞”、传承“红色文化”、接力“红色结对”、促生以“红色效应”为核心内容的“红雁内保”共创规划、目标和措施。党支部组织成员单位开展了“红雁反诈”系列活动,直接受众面500余万人。至2022年3月,金融机构协助警方破获电信网络诈骗案4849起,止付3.25亿元,查冻银行卡6.3万张;积极开展服务活动,如“星星的孩子”作品义卖、“幸福蜗居”改善贫困家庭住房项目、“爱心家园”关爱残障人士等。3年来,43家成员单位累计发放“红色结对”资金6000余万元,8万余人次受惠。

集中返赃获赞

通讯员 龚暄 项雅琦

本报讯 日前,金华市公安局江南分局召开打击整治养老诈骗涉案财物返赃会,集中向中宝通非法集资案件的24名被害群众全额返还被骗款项62.7万余元,赢得群众点赞。

2019年4月,张某某与杨某某在金华成立浙江中宝通科技有限公司,通过打电话、口头相传等方式,以高息为诱饵,虚构在网上平台买卖字画、艺术品等投资项目,吸引中老年客户投资。他们还宣称成为会员后,每天均会得到返利。不少人受此吸引成为会员。没过多久,公司负责人就以各种理由拖延返利,直到平台关闭无法操作,被害群众才发觉自己被骗。江南分局接到报案后,立即组织精干警展开抓捕行动,尽全力追赃挽损,最终成功追回全部报案人员的损失。